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Niederschrift

Gremium: Hauptausschuss 
Sitzungsnummer: HA 12/73 Sitzungsdatum: 11.06.2012
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 20:05 Uhr
Sitzungsraum:  Sitzungssaal im Rathaus Tornesch, Wittstocker Str. 7

Anwesenheit:

 Anwesende Mitglieder

 Sitzungsleitung

Herr Gunnar Werner - FDP Tornesch Ausschussvorsitzender

 Gremienmitglieder

Frau Verena Fischer-Neumann - SPD 
Tornesch

Ausschussmitglied

Herr Ingo Früchtenicht - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Horst Lichte - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Gerd Nellissen - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied
Frau Heide-Marie Plambeck - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Helmut Rahn - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied

 Teilnehmer Kraft Amt

Herr Roland Krügel - Bgm. Tornesch Mitglied ohne Stimmrecht

 Verwaltung

Herr Torsten Kopper - Verwaltung Tornesch Amtsleiter
Frau Joana Kunkel - Verwaltung Tornesch Verwaltungsmitarbeiterin
Frau Sabine Kählert - Verwaltung Tornesch Amtsleiterin
Frau Sylvia Köhn - Verwaltung Tornesch Verwaltungsmitarbeiterin
Frau Inga Pleines - VHS Tornesch-Uetersen Gleichstellungsbeauftragt

e
Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Büroleiterin
Frau Vera Ellerbrock - Verwaltung Tornesch Protokollführerin

 Gäste

Herr Peter Daniel - SPD Tornesch Gast
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Herr Rolf König - SPD Tornesch Gast
Herr Bernd Michaelsen - FDP Tornesch Gast
Frau Gicela Schloß - B90/GRÜNE Tornesch Gast
Herr Henry Stümer - CDU Tornesch Gast
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde  
3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.04.2012  
4 Bericht der Verwaltung, öffentlicher Teil  VO/12/337
5 Anfragen von Ausschussmitgliedern  
6 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  
7 Umbesetzung von Ausschüssen  VO/12/354

8
Verlängerung der Vertragsdauer des öffentlich-rechtlichen Vertrages 
zwischen Tornesch und Uetersen über die Übertragung von 
Aufgaben und Zuständigkeiten  

VO/12/334

Nicht-öffentlicher Teil

9 Bericht der Verwaltung, nichtöffentlicher Teil  VO/12/338
10 Anfragen von Ausschussmitgliedern  

11 Berichtswesen gemäß Richtlinien; 
hier: Personaldaten für die Zeit vom 01.06.2011 bis 31.05.2012  VO/12/335

12 Ankauf einer Fläche am Kleinen Moorweg durch den 
Abwasserbetrieb Tornesch  VO/12/340

13 Ankauf eines Grundstückes Am Goldenen Stern durch den 
Abwasserbetrieb Tornesch  VO/12/339

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Hauptausschusses 
um 19.05 Uhr. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. Änderungswünsche zur Tagesordnung gehen nicht ein. Herr Krügel stellt den 
Ausschussmitgliedern die Inspektoren-Anwärterin, Frau Joana Kunkel, vor. Im Anschluss 
daran erfolgt die Abstimmung en bloc, auch über die Nichtöffentlichkeit der 
Tagesordnungspunkte 9-13.

TOP 2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Seitens der Einwohnerinnen und Einwohner werden keine Anfragen an den Hauptausschuss 
gestellt. 

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.04.2012
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Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf:
Änderungswünsche zur Niederschrift der Sitzung vom 23.04.2012 gehen nicht ein. 
Anschließend erfolgt die Abstimmung. Somit gilt die Niederschrift als genehmigt.

TOP 4 Bericht der Verwaltung, öffentlicher Teil

Herr Krügel erläutert seinen Bericht und bezieht sich auf die Anlage „SHGT-Info 
Kommunalverfassungsrecht“. Nach Vereinbarungen im Koalitionsvertrag wird die KAG-
Änderung wegen der Ausbaubeiträge zurückgenommen. Beim § 16 a und b(neu) GO zur 
Regelung der Informations- und Beteiligungsrechte sowie des Einwohnerantrages werden 
Änderungen erwartet. Bis zum 13.04.2013 muss wahrscheinlich jede Gemeinde über eine 
entsprechende Satzung verfügen.

TOP 5 Anfragen von Ausschussmitgliedern

Herr Rahn bezieht sich auf die Einladung zur Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, 
Soziales, Kultur und Bildungswesen am 18.06.2012, die nun auf Grund der vielen TOP auf 
18.00 Uhr vorverlegt werden musste. Er moniert dabei die Mail von Frau Kählert, in der die 
Fraktionsvorsitzenden darum gebeten wurden, sich bei Einwänden innerhalb einer Stunde 
zurück zu melden. Herr Krügel und Lichte betonen, dass ihnen hauptsächlich daran gelegen 
war, alle Beteiligten umfassend über die Änderung des Sitzungsbeginns zu informieren.  

TOP 6 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Herr Werner berichtet, dass Beschlüsse über einen Grundstücks-Tausch sowie über den 
Erwerb eines Grundstückes umgesetzt wurden. 

TOP 7 Umbesetzung von Ausschüssen

Beschluss:
Dir Ratsversammlung beschließt nachfolgende Umbesetzungen in den ständigen und 
gesetzlichen Ausschüssen und Gremien:

Ausschuss für Finanzen
SPD, 3. Stellvertreter:  bgl. M. Peter Schley statt bgl.M. Horst Pittrof

Bau- und Planungsausschuss
SPD 
Stellvertreter RH Artur Rieck statt bgl.M. Corinna Beyer
Stellvertreter bgl.M. Hans-Jürgen Jeschke statt NN

Ausschuss für Jugend, Sport, Soziales, Kultur und Bildungswesen
SPD
bgl.M. Hans-Jürgen Jeschke statt bgl.M. Corinna Beyer
CDU
bgl.M. Silke Sörensen statt bgl.M.Friedrich Meyer-
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Hildebrand
RH Andreas Bannick statt RH Christopher Radon
Vertreter: RH Christoper  Radon statt RH Andreas Bannick

Umweltausschuss
SPD: bgl.M. Peter Schley statt bgl.M. Horst Pittrof
CDU: bgl.M. Friedrich Meyer-Hildebrand statt bgl.M. Wilhelm Schmidt

Kleingartenausschuss
CDU: RH Andreas Bannick statt bgl.M. Wilhelm Schmidt

Verbandsausschuss des Wasserunterhaltungsverbandes Krückau
CDU: Herr Bernd Schmidt statt bgl.M. Wilhelm Schmidt.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf:
Ohne Aussprache erfolgt die Abstimmung.

TOP 8 Verlängerung der Vertragsdauer des öffentlich-rechtlichen Vertrages 
zwischen Tornesch und Uetersen über die Übertragung von Aufgaben 
und Zuständigkeiten

Beschluss:

Die Ratsversammlung beschließt den der Anlage beigefügten dritten Nachtrag des öffentlich-
rechtlichen Vertrages über die Übertragung von Aufgaben und Zuständigkeiten zwischen der 
Stadt Tornesch und der Stadt Uetersen und beauftragt den Bürgermeister den öffentlich-
rechtlichen Vertrag auszufertigen. 

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Frau Ries erläutert die Vorlage. Über den Kostenausgleich werden beide Verwaltungen noch 
in diesem Jahr verhandeln. Frau Kählert hat bereits ermittelt, dass der Kostenausgleich für 
das Wohngeld höher ausfallen wird. Das gleiche ist auch für den Kostenausgleich 
Standesamt zu erwarten. Herr Nellissen fragt an, ob es ein Vertragsmanagement gibt. Frau 
Ries berichtet, dass das Vertragsmanagement zurzeit im Aufbau ist. Anschließend erfolgt die 
Abstimmung. 

 

Tornesch, den 30.08.2012

______________ ______________
Gunnar Werner Vera Ellerbrock

Vorsitzender Protokollführerin
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